



В праздник Пятидесятницы Предстоятели Константинопольской и Русской Церквей совершили торжественное богослужение в Троице-Сергиевой Лавре

[gallery end=12]

23 мая 2010 года, в праздник Пятидесятницы, Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершили Божественную литургию в Успенском соборе Свято-Троицкой Сергиевой Лавры.

По прибытии в обитель преподобного Сергия Святейшего Патриарха Кирилла у Троицкого собора встречали председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви, ректор Московских Духовных школ архиепископ Верейский Евгений, наместник Троице-Сергиевой Лавры архиепископ Сергиево-Посадский Феогност с братией монастыря, председатель Синодального информационного отдела В.Р.Легойда, глава города Сергиева Посада Н.В.Маслов. Под пение тропаря праздника Пятидесятницы и величания преподобному Сергию Радонежскому Его Святейшество поклонился мощам святого, а затем поздравил верующих с великим праздником.

[gallery start=13 end=21]

У врат обители состоялась встреча Святейшего Патриарха Константинопольского Варфоломея, прибывшего 22 мая с визитом в Русскую Православную Церковь. В церемонии встречи приняли участие архиепископ Верейский Евгений, архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, глава Сергиево-Посадского района В.Н.Коротков, братья обители, учащиеся Московских Духовных академии и семинарии.

Святейшего Патриарха Варфоломея сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион и члены делегации Константинопольского Патриархата, в частности, митрополит Австрийский Михаил, митрополит Мириофитский и Перистасийский Ириней, митрополит Галльский Эммануил, генеральный секретарь Священного Синода Константинопольского Патриархата архимандрит Элпидофор (Ламбринадис), архимандрит Виссарион (Комзиас), архидиакон Максим (Вгенопулос).

Предстоятель Константинопольской Православной Церкви проследовал к Троицкому собору, где

пребывают честные мощи преподобного Сергия. Вслед за Патриархом Варфоломеем святыне поклонились члены делегации, сопровождающей его в ходе визита в Русскую Церковь.

[gallery start=22]

В Патриаршей резиденции Лавры Предстоятели Константинопольской и Русской Православных Церквей облачились в богослужебные одежды и проследовали в Успенский собор, благословляя народ, собравшийся на монастырской площади.

За богослужением Святейшему Патриарху Варфоломею и Святейшему Патриарху Кириллу сослужили члены делегации Константинопольского Патриархата и иерархи Русской Православной Церкви: председатель ОБЦС митрополит Волоколамский Иларион, председатель Учебного комитета, ректор Московских Духовных школ архиепископ Верейский Евгений, наместник Троице-Сергиевой Лавры архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, председатель Финансово-хозяйственное управления Московской Патриархии епископ Подольский Тихон, а также заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОБЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, руководитель личного секретариата Патриарха Московского и всея Руси иеромонах Антоний (Севрюк), насельники Троице-Сергиевой Лавры в священном сане.

В храме присутствовали представители государственной власти, благотворители. На богослужение в обители собрались многочисленные паломники.

На вечерне Святой Пятидесятницы коленопреклонные молитвы читал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Члены делегации Константинопольского Патриархата молились в алтаре.

По завершении богослужения **Предстоятель Русской Православной Церкви обратился со словами приветствия** к Святейшему Патриарху Варфоломею. Далее прозвучало ответное **слово Предстоятеля Константинопольской Православной Церкви.**

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57220/>